

Слово народов

«Слово за народами!».

Эта мысль была высказана после окончания Женевского совещания четырех министров иностранных дел председателем немецкого совета борцов за мир В. Фри드리хом.

Решающее слово принадлежит народам — этой уверенностью проникнуто публикационное ежедневными газетами Обращение Евро Всемирного Совета Мира.

В течение трех дней — с 11 по 13 декабря — в Хельсинки проходила сессия Евро Всемирного Совета Мира. С трибуны сессии выступали ораторы, прибывшие в финскую столицу из разных стран. В их выступлениях произвело трогательное широкий народа масс — сохранить мир. Обращение Евро Всемирного Совета Мира призывает людей всех стран «действовать и принимать различные шаги, чтобы остановить гонку вооружений и добиться первых соглашений по сокращению вооружений и запрещению атомного оружия».

«Дух Женевы» — проявление самоутверженной борьбы миллионов за мир, подождение волн народов. И именно эта волна привела к сознанию того, что международные разногласия могут быть ликвидированы путем переговоров, приведя к успеху Женевского совещания в Женеве. Теперь, после второго Женевского совещания, не оправдавшего возлагавшихся на него надежды, все люди добрая воли ясно сознают свою возросшую ответственность за сохранение мира.

Гонка вооружений отравляет жизнь народов, жизнь каждого человека. Она ухудшает международную атмосферу и создает угрозу военных конфликтов. Разве не ясно, что действие сокращения вооружений настолько бы сокрушительный удар по всему горизонту? Это позволило бы разрушить германский милитаризм и включить перевооруженную Германию в НАТО и Западноевропейский союз. Принятие решения о сокращении вооружений способствовало бы разрешению этих важных проблем.

Миллионы простых людей освободятся от постоянного страха, если прекратится гонка вооружений. Когда государство вооружается по зубам, страх не может исчезнуть. Разоружение, эффективный контроль над ним дают возможность ликвидировать страх и недоверие.

Советская общественность приветствует Обращение Евро Всемирного Совета Мира. Советские люди на протяжении многих лет активно участвуют в усилиях народов всего земного шара, добиваясь сокращения вооружений, запрещения ядерного оружия и установления эффективного международного контроля над разоружением. Советское правительство проявляло неоднократно добрую волю в поисках согласованного решения этих вопросов. Позиция Советского Союза нашла свое подтверждение в Совместном заявлении Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Премьер-министра Индии Джавахарлала Неру. В Совместном заявлении говорится, что для установления мира во всем мире и ликвидации условий, ведущих к опустошительным разрушениям новой мировой войны, нет иного пути, кроме пути разоружения, безусловного запрещения производства, применения и испытания ядерного и термоядерного оружия и установления эффективного международного контроля за выполнением такого запрещения и разоружения.

Народы стремятся к миру. Они полны решимости помешать возрождению «холодной войны» и отстоять «дух Женевы». Движение за разоружение превратится в самую мощную всемирную кампанию и привлечет всех, кто хочет мира, благополучия, счастья и спокойной жизни. Первым шагом на пути к запрещению ядерного оружия должно быть обязательство — не применять его, запретить его испытывать, а затем — не применять его, запретить его испытывать.

В апреле будущего года Евро Всемирного Совета Мира созывает чрезвычайную сессию Всемирного Совета Мира, посвященную проблемам разоружения и запрещения ядерного оружия. Все, кого тревожит гонка вооружений, могут высказать на этой сессии свою точку зрения. Все международные и национальные организации, учёные, деятели культуры, рабочие, крестьяне смогут обменяться мнениями по этому вопросу, внести свой вклад в решение важнейшей проблемы современности.

Факты показывают, насколько назрел такой обмен мнениями и как полезна будет эта встреча. В Японии, например, состоялся съезд различных организаций, борющихся за мир, где была принята декларация с требованием отказа от войны. В других странах также происходили конференции с участием представителей общественности, религиозных и патриотических организаций. Завтра в Италии должен открыться Национальный съезд сторонников мира. В связи со съездом итальянского профессора Роберто Чесси проходит слушание, которые, несомненно, поддерживает все сторонники мира: «мир не является подарком, которым одаряет небольшая группа привилегированных, а правом, которого требует народ для того, чтобы осуществить свои высокие задачи; он является препятствием прогресса и средством цивилизации».

Народы полны решимости отстоять мир. Сокращение вооружений поможет восстановить атмосферу доверия в отношениях между странами, приведет к ослаблению международной напряженности. Действительно, может ли быть доверие, когда у собеседника в кармане пистолет спрятан револьвер? А ведь именно этому подобен принцип здравия переговоров «с позиции силы», который до сих пор пытаются применять некоторые круги западных держав.

Сокращение вооружений послужило бы урегулированию многих спорных проблем, устранило бы основное препятствие для успеха переговоров между великими державами.

В таком важном вопросе, как вопрос о европейской безопасности и воссоздании Германии, главным препятствием являются налаженные замкнутые военных группировок, стремление западных держав возводить германский милитаризм и включить перевооруженную Германию в НАТО и Западноевропейский союз. Принятие решения о сокращении вооружений способствовало бы разрешению этих важных проблем.

Миллионы простых людей освободятся от постоянного страха, если прекратится гонка вооружений. Когда государство вооружается по зубам, страх не может исчезнуть. Разоружение, эффективный контроль над ним дают возможность ликвидировать страх и недоверие.

Советская общественность приветствует Обращение Евро Всемирного Совета Мира.

Советские люди на протяжении многих лет активно участвуют в усилиях народов всего земного шара, добиваясь сокращения вооружений, запрещения ядерного оружия и установления эффективного международного контроля над разоружением. Советское правительство проявляло неоднократно добрую волю в поисках согласованного решения этих вопросов. Позиция Советского Союза нашла свое подтверждение в Совместном заявлении Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Премьер-министра Индии Джавахарлала Неру. В Совместном заявлении говорится, что для установления мира во всем мире и ликвидации условий, ведущих к опустошительным разрушениям новой мировой войны, нет иного пути, кроме пути разоружения, безусловного запрещения производства, применения и испытания ядерного и термоядерного оружия и установления эффективного международного контроля за выполнением такого запрещения и разоружения.

Народы стремятся к миру. Они полны решимости помешать возрождению «холодной войны» и отстоять «дух Женевы». Движение за разоружение превратится в самую мощную всемирную кампанию и привлечет всех, кто хочет мира, благополучия, счастья и спокойной жизни.

Народы скажут свое веское и требовательное слово.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 150 (3495)

Суббота, 17 декабря 1955 г.

Цена 40 коп.

Павел БЕСПОЩАДНЫЙ

Дружины

(Из поэмы)

Героическим боям революции
1905 года в Донбассе посвящается
Дружины!
Товарищи!
Тебя я не вижу,
Огонь государя
Глаза
мне выжег.
— Ах, ветер!
Здорово, дружок-запевала!
Ты видел,

как пуля мне сердце клевала.

Мне флагами машут,
Облитыми кровью,
Товарищи —
Наша
С Донбасса,
С Днепровья...

Не простой у нас рейс сейчас:
Самодерка идем валить!
Пролетарий — рабочий класс —
Должен Горловке кровь пролить...

А рабочая кровь, братан,
Драгоценный казы любой!
Если пика рукой взята,

Значит, двигай на правый бой.
Коль бердану к плечу прижал,
Значит, строже спускай курок.
Подвернулся в бою книжал, —

Бей насильника! Будет прок.

Снег слепит, мороз крепчает.
— Вот нас Горловка встречает.

— Вот она, семья родная,
Трудовая,

боевая.

С ней на приступ двинем с ходу.
Против труна.

За свободу!

...Паровоза перестук...

Словно клятива, взмыла песня,
Жарко жмут друг другу руки —

В перекличке с Красной Пресней.

Гордо гудок запевает.

Это — луганец сигнал.

Горловка братъев встречает:

— Нас Горловка прислал!

Пусть не форма одета,

Чинно идут, не спешат:

Вестники первых Советов,

Дети заводов и шахт.

Льется над Горловкой знамя

Песня, зовущая в бой,

Ставшая радостным гимном,

Другом семьи труда:

«Смело, товариши, в ногу!

Духом окрепнем в борьбе»...

Песня похода строгой

Путь пролагает себе.

Песня плынет над снегами,

Песня волнет сердца.

Песня под алом знамя

Встала в тужурке бойца.

Песня подхвачена разом,

Песня гремит у корпа.

Песня проходит приказом:

Братъя за пики пора!

Казалась Горловка притихшей,

Пустыни и неживой...

Лишь в кочетарке свет.

Над крышей

Дышал дымок стожковой.

Молчали шипы, застыла клети,

Не слышен эстакадный гул...

Свистят канаты, словно плеши,

И террикон в снегу уснул.

И вдруг гудок призывающим громом

Спустил стенну тишину.

А чувство радости знакомо

Тому, кто выбрал цель одну:

Неколебимо в сердце честном

Мечту заветную храни,

Идет на приступ с гордой песней

Под вспышки вражеского огня...

Рядов железное равнение.

Дружины поспешили в бой...

«Добьемся мы обновления

Своей собственной рукой!»

Свистят клиники,

скрежещут пики,

Сочетенья ли славные дела?:

Так Горловка в свой

день великий

Сердца отважные зажгли:

Встаёт заря над терриконом,

Свободы грозная заря...

...Роня ружья и патроны,

Бегут опричники царя...

И снова бой на терриконе.

Валега крикнул: — Бей верней!

Но что это на землю клонит,

И где она, кто всех родней?

Иль супра смертная пропела,

Чтоб он в боли на руднике

На снег непостижимо белый,

Упал с винтовкой в руку?

ПИСЬМО ВАЛЕГИ, НАЙДЕННОЕ

НА ТЕРРИКОНЕ

«Дорогие друзья! Знакомцы...

Я желаю вам долго жить!

Знать, что тыма не погаснет солнце,

и свободу нельзя убить!

Я желаю вам: так же дружно

Бражкий написк огнем встречать;

Так, как мы, отколов оружье;

Нами начато — вам кончать!»

Я иду по Горловке к заводу —

Там, где Киров смотрит на восход,

Где дрались дружины за свободу,

